
 

 
FOTOGRUPPEN OBJEKTIV RANDERS 

 

Referat fra generalforsamlingen den 19.2.2024 
 
 

Dagsorden i flg. Fotogruppens vedtægter: 
  
01. Valg af dirigent. 

02. Valg af referent. 

03. Formandens beretning. 

04. Kassererens beretning. 

05. Billedsekretærens beretning. 

06. Fastsættelse af kontingent. 

07. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 

08. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

    På valg er Kaj Jespersen, Finn Sørensen og Erik Christensen. Alle er villige til genvalg. 

09. Valg af bestyrelsessuppleant. 

10. Valg af revisor. 

11. Eventuelt. 

 
 

01. Valg af dirigent 

Carsten Saugmann blev også i år valgt som ordstyrer. Han konstaterede, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt 
pr. 13. januar 2024. Mødets dagsorden fremgik af mødeindkaldelsen på foreningens hjemmeside. Foreningens 
nuværende vedtægter findes ligeledes på foreningens hjemmeside. 
 

 

02. Valg af referent 

Hans Erik Olsen blev valgt som referent. 
 

 

03. Formandens beretning (v/ Kaj Jespersen): 

Formanden berettede, at der nu var gået 1 år, hvor vi har haft til huse i Kollektivhusets ”Galaxen”-lokale. Vi har haft 
et fantastisk år med 25 - 30 medlemmer til fleste aftener. Det skyldes, at vi nu er oppe på det maksimale 45 
medlemmer – og som noget nyt har måttet oprette en venteliste (der er dog ingen på den endnu). Og alle 
medlemmer er nu på hjemmesiden. 
 
Bestyrelsen har afholdt nogle gode bestyrelsesmøder og som noget nyt har suppleanterne været med. 
 
Af aktiviteter i det forløbne år kan nævnes:  
• En 4.plads som klub i den Jyske Fotokonkurrence 2023.  
• Månedsemne afgjort med terning, så alle kan være med. 
• Afholdte fotokurser. 
• Billedvurderingsaften – god idé, det sagtens kan gentages.  
• Gode foredragsholdere: Mads Peter Iversen, Søren Pagter, Juan DeDios m.fl. 
 
Alle bakker op om klubben, med stort fremmøde hver klubaften og -arrangementer. Også månedens 
billedkonkurrence har op til 20 deltagere hver gang.  
 
Fremtidsønsker: Gerne at flere deltager i månedens billedkonkurrence. Nye regler bør overvejes, så vi kan 
konkurrere på lige fod. Gerne mere undervisning, som f.eks. da Ole underviste i LightRoom. Kaj vil også gerne lave 
et basisfotokursus. 
 
Kaj rettede en tak til bestyrelsen for årets arbejde, herunder Erik for at tage sig af økonomien, Britta for kontakt til 
ugeaviserne og Dronningborg Bibliotek, Henning for at tage sig af alt billedarbejde og website og Finn for at lave 
referater fra bestyrelsesmøderne. Også tak til bestyrelsessuppleanterne.  

Forsamlingen godkendte formandens beretning. 

 



 
 
 
 

04. Kassererens beretning (v/ Erik Christensen): 

Erik gennemgik klubbens regnskab fra 01.01.2023 - 31.12.2023. Resultatet af årets aktiviteter omfatter indtægter 
fra bl.a. kontingenter og kommunale tilskud på ca. 36.500 kr. – og udgifter fra aktiviteter og udstilling på ca. 
38.100 kr. Årets resultat blev derfor et underskud på ca. 1.550 kr., som dækkes af kassebeholdninngen.  
 
Kaj manglede at få afregning for 1 kr. + rente, så Erik gav ham 1,50 kr. kontant. 
 
Derefter godkendte forsamlingen kassererens beretning. 
 

 

05. Billedsekretærens beretning (v/ Henning H. Sørensen): 

Henning beskrev årets aktiviteter på billedsiden på en PDF-præsentation: 
 
Månedens foto-konkurrence: 35 medlemmer har deltaget hen over året med 206 billeder i 11 månedsemner. Der 
var 8 forskellige vindere af de 11 emner.  
 
Årets foto 2023: 22 medlemmer deltog med 44 billeder. Vinder Knud Erik Schulz. 
 
Udstilling 2023: 25 medlemmer deltog med 60 pletskud på Randers Sundhedscenter (vi måtte reducere antallet 
flere gange, da max er 60 billeder). Der blev indkøbt nye rammer til udstillingen. Klubben har et godt samarbejde 
med Nordic Digital Lab i Helsted, hvor vi fik printet med stor rabat. Billeder kunne under udstillingen købes via QR-
kode, men den gamle personlig kontakt virkede bedst. Udstillingen er nu på ”tur” rundt til Thors Bakke, 
Kollektivhuset, Hospice Randers og Hornbæk Sognegård. 
 
Årets fotograf 2023: Årets samlede stilling, baseret på de 6 bedste resultater af månedskonkurrencerne, blev, at 
Hanne Saugmann fik en flot 3. plads, Carsten Saugmann blev nr. 2 –  
men årets fotograf 2023 blev Johnny Klessen Hansen. Henning overrakte vandrepokal og diplom til Johnny. 
 
Hjemmesiden bestyres af Henning, mens klubdialog på Facebook bestyres af Britta. Han sluttede med at vise et 
flow-diagram over forretningsgangen vedr. månedens foto. 
 
Forsamlingen godkendte billedsekretærens beretning. 
 

 

06. Fastsættelse af kontingent 

Formanden foreslog på bestyrelsens vegne, at normal-kontingentet fastholdes på nuværende niveau, dvs. 600 kr. 
årligt. 
 
Forsamlingen vedtog bestyrelsens indstilling. 
 

 

07. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag til behandling af generalforsamlingen. 
 

 

08. Valg bestyrelsesmedlemmer 

Kaj Jespersen, Finn Sørensen og Erik Christensen modtog alle genvalg til bestyrelsen. 
 

 

09. Valg af bestyrelsessuppleanter 

1. suppleant: Henrik Walther blev valgt. 
2. suppleant: Helle Fabech blev genvalgt. 
 

 

10. Valg af revisor 

Carsten Saugmann blev genvalgt som revisor. 
 

 
 



 
 
 
 

 
11. Eventuelt  

Henning forespurgte, om man stadig gerne vil have, at ”Årets fotograf”-konkurrence (baseret på de 6 bedste 
resultater af månedskonkurrencerne) stadig skal være en hemmelig proces. Der var bred tilslutning til at bevare 
ordningen, som den er. 
 
Kaj gjorde opmærksom på, at klubbens medlemmer kan få 15% rabat hos Nordic Digital Lab i Helsted. 
 
Rasmus opfordrede til, at man beskrev hvad, man havde gjort ved de billeder, man lægger på Facebook, så andre 
kan få erfaring derved. 
 
Carsten ville i den sammenhæng også gerne opfordre til, at man f.eks. til ”Siden sidst”-billeder har før- og efter 
billeder som inspiration for klubbens medlemmer. 
 

 
 
Dirigenten Carsten Saugmann takkede for god ro og orden og afsluttede herefter generalforsamlingen.  
 
 
Referent: Hans Erik Olsen, 21.02.2024 


